

万象更新春意浓 春耕备耕正当时

——全市春耕备耕工作侧记

记者 杨瑞君

春日胜黄金，播种正当时。眼下，正是春耕备耕的黄金时节，我市各地有序推进春耕生产各项工作，田间地头呈现一派忙碌景象，一幅生机勃勃、人勤春早的画卷正在徐徐展开……

对于农业生产来说，扎实做好春耕备耕工作，是确保全年粮食和重要农产品稳产增收的关键。眼下，我市紧盯春耕关键环节，科学合理利用耕地资源，抓实抓牢各项保障措施，扎实开展春耕备耕工作，全方位夯实粮食安全根基。

掀起春耕热潮

一年之计在于春，一年好景在春耕。广大农民抢抓农时进行春耕备耕，加强田间管理。近日，记者在朔城区滋润乡的村庄农田里看到，农户们正驾驶着翻耕机在田间来回穿梭，犁田、旋耕、平地……还在“冬眠”的土地瞬间焕发出了新的活力。

在应县鑫硕丰种植专业合作社的大棚里，潮湿温暖的空气夹杂着新鲜的泥土气息。工人们正忙着蔬菜育苗工作，挑盘、搬运、穴盘、装机、制土、浇水、点种各个环节正有条不紊地进行着，大家分工协作，认真做好每道工序，一排排育苗盒摆满了大棚。

在怀仁市怀农农业园区的设施大棚内，也是一片忙碌的景象。一株株青翠欲滴的香瓜苗在温暖的环境中成长，瓜农们来回穿梭忙着移栽瓜苗，同时对大棚内的温度、湿度和水肥进行调控，填充有机质肥。

从田间地头到设施大棚，到处都能看到农户们忙碌的身影，春耕、田间

管理等工作正陆续展开，确保我市春耕生产开好局起好步。

保障农资供应

春耕好不好，农资是关键。正逢春耕备耕、抢占农时的重要时期，我市农资市场一派火热，肥料、地膜等进入了热销期。据了解，今年的化肥价格较去年有所下降，不少农户抢抓有利时机，提前采购化肥。在市区的各大农资经营门店，前来了解购买种子、农药等农资的农户络绎不绝。

为保障春耕备耕工作有序推进，我市涉农企业积极谋划，备足春耕所需的各种农资。在农家肥运化销售有限公司，前来运送化肥的运输车来来往往。厂院内，各个品种的化肥整齐码放，随时准备投入到今年的春耕春播当中。据工作人员介绍，该公司截至目前已经组织运回各种复合肥料2500吨，磷肥300吨，磷酸二铵300吨，各种化肥储量总计3000多吨。地膜100吨，籽种30000亩，能够满足广大农民不同的消费需求。

在应县仁慧种植专业合作社，拖拉机、旋耕机、播种机、水肥一体机等农机具摆放整齐，在技术员的指导下，种植户正在对48台各类农机具逐一进行保养、调试、检修。

截至目前，我市农资市场整体供需平衡。种子、化肥、地膜、农药储备充足，能够满足春季农业生产需求。计划投入农机具4.08万台，目前已检修农机具3.20万台，采购各类农机具共计1200多台(套)。同时，培训农机手、修理工350人，组织了98个农机合作社开展代耕代种等托管服务，实现应耕尽耕，应播尽播。确保春耕不误农

时，粮食播种面积和产量只增不减，为全年粮食和重要农产品生产打好基础。

强化农技服务

位于朔城区窑子头乡的稻畦村，土地肥沃，日照充足，水源丰富，是种植玉米的优质地区。在稻畦村的田间地头记者看到，来自朔城区农技推广中心的农技人员正在面对面为农户讲解今年我市重点推广的新品种、新技术，为他们答疑解惑，助力我市春耕生产工作顺利开展。

“鑫瑞普999玉米棒子长、籽粒饱满、无秃尖。大象704……今天听了农技人员推广的好品种、新技术，我对今年的增收信心更足了。”朔城区窑子头乡种粮大户卢森高兴地说道。已经种植了30多年玉米的卢森，去年听农技人员的介绍选用了鑫瑞普999品种的玉米尝到了甜头，今年准备再扩大种植规模。

在平鲁区阻虎乡的村庄里，农户们一边劳作，一边听着农技人员的指导。把“实验室”搬到田间地头，把“好技术”送到农户家门口。自我市春耕备耕工作开展以来，共组织市县乡534名农技人员，600多名科技特派员开展进村入户服务。同时，市农业农村局还特别成立6个春耕备耕工作小组，通过“理论授课+实践教学”相结合的方式，开展现场授课答疑、面对面、点对点地为农户开展技术培训，指导农户优化种植结构，多措并举做好农技推广服务工作，推动农业生产向更加环保、高效的方向发展。

稳定市场秩序

“您好，请出示您的营业执照、经

时政快讯

李润军带队拜访中国陶瓷工业协会

本报讯(记者 赵福胜)3月28日，副市长李润军带队拜访中国陶瓷工业协会，与中国轻工业联合会副会长、中国陶瓷工业协会理事长杜同和座谈，就我市举办“第六届陶瓷产品进出口交易会”以及需要支持事项进行交流。

座谈会上，李润军对中国陶瓷工业协会一直以来给予朔州陶瓷产业发展的关心、支持和帮助表示感谢，并简要介绍了第六届陶瓷产品进出口交易会筹备情况。他说，朔州陶瓷产业历史悠久，工艺精湛，享誉中外。近年来，市委、市政府先后出台多项政策措施，从技术创新、品牌建设、节能增效等方面

促进陶瓷产业高质量发展。真诚希望协会一如既往地支持朔州陶瓷产业发展，建立“会地”合作交流机制，在布展策展、发展规划、行业标准创建、品牌特色打造及推广等领域开展全方位合作，进一步擦亮“中国北方日用瓷都”金字招牌。

杜同和表示，中国陶瓷工业协会将充分发挥自身优势，进一步加强与朔州的紧密合作，全力在平台搭建、科技创新、产业招商等方面给予支持，多渠道搭建企业参展平台，大力实施区域品牌带动战略，不断提升产品的知名度和影响力，为朔州陶瓷产业高质量发展注入新动能。

李润军带队赴京开展项目对接洽谈

本报讯(记者 赵福胜)3月29日，副市长李润军带队赴北京市，深入首农食品集团、琨山资本集团、京东集团考察对接，围绕农业产业项目落地、资本合作运营、现代物流体系建设等事宜举行工作座谈。

李润军指出，近年来，我市全面贯彻新发展理念，立足区位优势和资源禀赋，主动服务和融入京津冀一体化协同发展，聚焦绿色低碳、新材料、现代煤化工、装备制造、高端陶瓷等主导产业，因地制宜加快发展新质生产力，积极构建有特色、有竞争力的现代产业体系。朔州的高质量发展离不开各企业的参与和支持，希望企业家们充分发挥资金、技术、管理、人才等优势，把公司

的产业模式和商业业态与朔州的产业、区位优势深度融合，锚定合作目标，加快推动洽谈项目落地落实，努力打造企业优势互补、合作共赢的新样板。朔州将进一步创优营商环境，强化要素保障，抓好工作对接，全力推动双方合作取得丰硕成果。

座谈会上，各企业负责人一致表示，朔州区位优势明显、产业生态良好，是投资兴业、干事创业的热土，对双方合作充满了信心。企业将进一步围绕朔州发展目标定位，充分发挥自身优势，在农特产品加工、资本合作运营、现代物流、现代服务业务方面开展深度合作，努力实现更高层次的互利共赢，助力朔州高质量发展。

户外健步走 健康快乐“走”出来

本报讯(记者 祁智民 张智留)健步走作为一种老少皆宜的运动方式，深受大众青睐。随着天气转暖，我市自发组建起的多支健步走队伍，活动在各大公园广场，吸引了众多市民积极参与。

每天早上六点半，朔城区金沙植物园里都会出现一支数百人组成的健步走队伍，这支队伍里，年龄最大的75岁，最小的35岁，大家来自不同行业，却因为健步走这一共同爱好，相约清晨，开启一个小时的健身时光。李玉珍是健步走队伍队员，她说：“健步走是一种愉悦身心的活动，让我们走在户外，

享受大自然的美丽与清新，我们走每一步都是向前，我们每行走一次都是向着健康快乐的生活迈进。”

健步走方法易于掌握、不易发生运动伤害，且不受年龄、时间和场地限制。在良好自然环境中结伴健步走，不仅锻炼身体，还能陶冶身心，因而成为性价比最高的运动方式之一，在广大市民群众中越来越流行。

据了解，朔城区金沙健步行俱乐部的队伍成立于2018年，人数从最开始的十几人增加到现在的一百多人，随着气温的逐渐变暖，将有越来越多的人加入。

专科联盟促发展 深度合作惠民生

本报讯(记者 孙权 李妍 陈萍)3月28日，朔州市大医院肿瘤科与山西白求恩医院肿瘤中心建立区域医疗中心肿瘤专科联盟，推动优质医疗资源扩容下沉，更好满足我市广大人民群众的健康需求。

山西白求恩医院肿瘤中心是山西省综合医院中规模最大的肿瘤专科，肿瘤专科联盟的建设，是为了落实国家分级诊疗的政策，通过双方的人员培训、学术交流、新技术引进和开展，促进双方深度合作，最终造福朔州市本地的肿瘤患者。

山西白求恩医院的来朔专家首先结合自己的临床工作、研究方向以及具

体案例分别就肺癌、胃癌的规范化诊疗进行学术讲座。随后，在朔州市大医院肿瘤科病房、科室进行现场指导，针对一些疑难病例的病情、治疗方案和用药指导等，与医护人员深入讨论交流，进一步提升医院的诊断水平和救治能力。

朔州市大医院肿瘤科负责人表示，肿瘤专科联盟的建立，一方面有利于朔州市大医院肿瘤科的学科建设，进一步增强医疗服务能力，提升医疗服务水平。另一方面也有利于精准对接省级优质医疗资源，让朔州地区的老百姓在家门口就能享受到省级专家的医疗服务。

(上接第1版)

既要写好民生“文章”，也要答好“生态文明答卷”。近年来，平鲁区坚持“治山、治水、治气、治城”一体化推进，持续引深全域环境综合治理，完成绿化造林6.59万亩、坡耕地综合治理2万亩、重点流域综合治理31平方公里、矿山修复治理1000多亩，全方位、全地域、全过程推动生态环境保护及修复，让高质量发展的“绿色”基底更加坚实。

据了解，2023年，平鲁区扎实开展蓝天、碧水、净土攻坚保卫战，全方位、全地域、全过程推进铁腕治污，空气质量8—12月改善变化率全市第一；赵家口、林家口断面水质分别达到Ⅱ类、

Ⅲ类水体，创造了监测以来较好成绩。

“精细”为“织线”，“绣”出城市高品质；蓝天碧水，是风景，也是经济。在今年的市政府工作报告中指出，要持续开展“三区”综合治理。接下来，平鲁区将持续改善环境质量，实施生态修复，全方位筑牢生态屏障，用绣花的功夫织就山清水秀、天蓝地净的“平鲁锦绣图”。

2024年，1至2月份平鲁区环境空气质量综合指数全市排名第一，改善变化率全市第一、全省第七。下一步，生态环境部门将聚焦美丽先行区建设，持续落实落地打赢污染防治攻坚战举措，铁腕治污、重拳出击，努力实现人与自然和谐共生的美好愿景。



为进一步加强学校消防安全教育工作，提升全体师生消防安全意识和自救自护能力，营造安全和谐的校园环境，3月27日，怀仁市第二中学校组织全体师生开展火灾疏散逃生演练。本次演练活动既增强了全体师生的自我保护意识，也提升师生的自我疏散逃生和初期火灾处置的能力。

王荣 王晓丽 摄

一线新闻

市邮政管理局全力做好邮政市场监管工作

本报讯 近日，市邮政管理局组织召开会议部署2024年邮政市场监管工作，将锚定“发展质效提升年”目标，从五个方面强化高质量发展。一是强化客货邮融合发展，全面提升农村寄递物流覆盖质效。二是强化发展引导与服务监管，积极推进快递服务规范化提升行动，坚决维护快递市场秩序。三是强化关爱关怀。深入开展快递行业推进劳动合同制度专项行动和关爱快递员“暖蜂行动”，切实保障快递员合法权益。四是强化主体责任落实，围绕安全生产治本攻坚三年行动，加强行业应急管理体系制度规范建设，筑牢行业安全底板。五是强化协同共治，持续推进快递包装标准化、减量化、循环化、无害化，进一步提升行业绿色发展水平。下一步，市邮政管理局将牢牢把握行业持续向好发展态势，进一步优化营商环境，有效提升管理质效，全面加强本质安全水平，持续推进新时代全市邮政快递业高质量发展。(高伟)

我市首家外币兑换中心在工行朔州分行成立

本报讯(记者 薛礼伟)3月29日，中国工商银行朔州分行外币兑换中心正式挂牌成立，这是我市金融系统设立的首家外币兑换机构。

据介绍，工行朔州分行外币兑换中心共支持18种外币销售与现钞兑换，该中心首次以外币零钱包形式为外籍人士、出入境人士提供更加系统化、便捷化的货币兑换业务，这是工商银行行为高效满足出入境人士支付需求的创新之举。这不仅是对“您身边的银行，可信赖的银行”承诺的忠实践行，更是对国务院优化支付服务、提升支付便利工作部署的坚定落实。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

良之隆食材节首日：

“山西刘姥姥”斩获370万元订单



任、无人送餐等服务这些都可以。张跃军表示，无人体验餐厅本着“赋能餐饮、服务百姓”的宗旨，既可以为餐饮企业提供预制食品的供应链服务，也可以为消费者提供线上线下、到店到家的精美餐食。

市交警支队一大队：

严查酒驾不松懈 守护平安不止步

为确保持续治理见成效，采取“晨检隔夜酒、日抓重违法、夜查酒醉驾”的方式，进行精准打击。在辖区各主次干道、城乡接合部等重点路段，采取定点设卡、流动巡逻、接力整治等方式，严查严处各类交通违法行为，坚决做到发现一起、查处一起、纠正一起，形成整治酒驾严查、严管的高压态势，全力筑牢道路交通安全防线。

据统计，此次整治行动共出动警力22人，查处酒驾2起、交通违法行为18起，有效震慑了各类交通违法行为，净化了辖区道路环境。下一步，市交警支队一大队将持续加强路面执法力度，不定时、不定点严查酒醉驾违法行为，为辖区道路交通安全形势持续平稳发展奠定基础。

(张一波 杨澜)

朔城区第一幼儿园：

巧手绘纸鸢 风筝话春意

护地球。”小朋友寇洛杰拿着自己亲手制作的风筝开心地说。

儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。“风筝”作为民俗文化之一，在我国有着悠久的历史。而DIY彩绘风筝则在原有的风筝艺术上创新，让参与其中的孩

子们锻炼了动手动脑能力，在游戏中以独特的方式感悟传统文化的魅力。朔城区第一幼儿园相关负责人表示，将以每个孩子拥有幸福的童年为目标，牢固树立“体验快乐 健康成长”理念，以游戏为基础，做实做真幼儿教育。